

教育简讯

区教育党校书记提高研修班首次培训

本报讯(通讯员 杨培培)区教育党校“十三五”书记提高研修班近日首次培训,教育系统党支部书记、副书记参加培训。

区委教工委组织部负责人首先结合党支部书记队伍现状和自身多年的工作积淀,与学员做了《党支部书记的角色定位与党支部作用发挥》的互动交流,对党支部书记工作中的模糊认识进行了梳理和工作方法的指导。

培训结束后,进行了书记班班委会竞选,每位学员在一分钟内脱稿阐述是否参与竞选的理由,并投上心目中班委选票。学员们参与积极性高,纷纷亮相展风采,妙语连珠表态度,在宽松和谐的竞选氛围中,大家尽情感受着老书记们的胸怀与睿智、新书记们的活力与担当。

三家店铁路中学举办京西古道健步走活动

本报讯(通讯员 杨培培)日前,三家店铁路中学工会为丰富教职员工的文体生活,培养教职工良好的生活习惯,增进教职工之间的友谊,举办了京西古道健步走活动。

京西古道自然风景区景色秀丽,春风和煦。教师们有空神庙公园门口举行简短的启动仪式后,全程10公里的徒步登山活动正式开始,教职工们迈着矫健的步伐向目的地前进,沿途既有尚存的古老院落,也有新修建的观景河道,走在有深深蹄窝的山道上,教师们不禁感叹从前生活的不易与艰辛,同时也感受到我区日新月异的

发展与变化,表示一定要勤奋工作,不断进步,为教育事业贡献力量。

区教委故事大王展示活动举办

本报讯(通讯员 杨培培)近日,区教委在城子小学举办了“榜样在心中 最美我先行”最美故事大王展示活动。来自我区25所小学30位选手参加了比赛。

比赛中,选手们落落大方、天真可爱地讲述了《大禹治水》《木兰从军》《周总理小时候的故事》,既有脍炙人口的故事,也有身边至亲至爱人的事情。他们声情并茂的表演,带领大家走进一个个感人的故事,感受着一个个闪亮的形象,使得在场所有人的心灵都享受着“最美的教育,爱与美的氛围萦绕每个人的心头。”

“最美故事大王”展示活动旨在通过学生“发现美,传递美,学习美”的鲜活事例,引导广大青少年树立正确的道德观和价值观,培育和践行社会主义核心价值观,争做全方位发展的“最美”少年。

让学生通过新课改实践获得收益

——区教委开展学科实践活动纪实

本报通讯员 石明廷

区教委为保障学科实践活动严格落实,积极开展新课改实践环节,让学生们通过新课改实践环节获得收益。

区教委为贯彻落实北京市教委关于《新课程方案》,结合实际,制定了“五三三三”工程,即落实“五项要求”,实施“三个引领”,用好“三方面基地”,开展好“三级培训”。

积极落实“五项要求”

依据课程标准开展课外实践活动。积极实施以“研究性学习”为核心的“综合实践活动”课程,改变传统教学过于注重知识传授,过于强调接受式学习、死记硬背、机械训练的现状,培养学生收集处理信息、获取新知识、分析解决问题、交流合作的能力。培育和践行社会主义核心价值观。通过自主探究的研究性学习,加深学生对自然、社会和人生问题的思考和感悟;培养学生崇尚真理、尊重科学的态度和道德行为,教育引导学生学会合作与分享;增强公民意识和社会责任感,积极践行社会主义核心价值观。构建开放性教与学模式。在教学思想、教学过程、教学空间、教学手段、教学效果评

价五个方面实施改革,培养教师开放性教学观。要求鼓励教师运用多样化教学方式开展教学。如以自学自考、小组内交流质疑解惑、小组间交流质疑、带着问题教学、在实践中教学等方式,开展教学活动。要求关注教育教学评价改革。充分利用各种学习方式开展教学评价,从而发现教与学的薄弱环节,推动教与学的改进,促进学生发展。

实施三个引领

以课程建设为引领。一方面要把教师个人的智慧、经验和思想转化为教师集体财富,并形成学校课程特色和传统;另一方面,要通过课程建设,感染、熏陶、培育教师。在这方面要求教师思考如下问题:思考加强学习和反思的重要性;思考为什么在教学中需要师生间和教师间互动与互惠;思考为什么教学需要实践与创新;思考为什么反思后需要专家支持和指导;思考为什么教学反思需要自觉与主动。

以研训一体为引领。实施研训一体化是教师专业化发展的最基本途径。区教委以新课程标准为导向,在推进研训一体化过程中,努力做到“四求”:即“求真”、“求实”、“求活”、“求新”,使研训一体化工作形式多样、方

法灵活、内容丰富、勇于创新,以此促进教师专业成长,打造具有活力的教师队伍,提升学校的核心竞争力。

以行政业务协同为引领。为更好地实施新课改,区教委成立新课改实验工作领导小组,制定了操作性强的通识培训计划,并有组织、有计划地实施了各种新课改培训。为保证培训效果,区教委还制定了各种促进课程改革的制度,在制度中重点强调了行政领导和业务部门要相互配合,为新课改开绿灯。

用好三个方面基地

为使新的课程改革工作落实到位,区教委要求各所学校要利用好三项课程活动实践基地。第一是发挥好学校的基地作用。通过在校内开设各种选修课程和多种兴趣小组,培养学生文化、艺术、体育、音乐等方面的兴趣和特长,为学生今后的发展奠定基础。第二是利用好四个基地。即琉璃渠劳动艺术教育基地、灵溪科技教育基地、雁翅素质教育基地和斋堂革命传统教育基地,通过定期组织学生到四个基地开展社会实践活动,提高学生综合素质和实践能力。第三是开展好社会大课堂活动,通过定期组织学

生到市教委所列社会实践大课堂活动基地参观、学习、组织活动,加深学生对自然、社会、人文的了解,培养他们的人文情怀,为他们今后的发展提供支持。

开展好三级培训

所谓三级培训分别指国家课程培训、地方课程培训、校本课程培训。三级课程培训是国家规定的基础教育课程体系。为实施好“三级课程”,区教委联合区教师进修学校,积极开展三级课程建设培训。适时邀请中国教育科学研究院、北京教科院等权威机构课程专家,对全区中小学课程《方案》进行现场评审和培训。各学校也分别从课程建设背景、学校办学理念与培养目标、学校课程结构与设置、课程的实施与评价、课程建设制度与管理、课程实施保障机制的建立等方面制定了课程建设和改革《方案》,使学校的课程建设更加科学、规范,更能体现学校的特色,更能反映新课程改革的要求。

区教委领导表示,为保障学科实践活动的严格落实,我们要继续以课程建设为导向,聚焦和拓展延伸课程,确保新课改各项工作的有效落实,让学生通过新课改中的实践环节获得真实的收益。

实验二小永定分校毕业生赴山东游学



本报讯(通讯员 杨培培)近日,实验二小永定分校组织2016届毕业生赴山东游学。参加此次游学活动的师生和家长共计104人。

学校结合北京市课程改革要求,从加强中华优秀传统文化,提升学生的综合能力等方面深化毕业课程设计,加入“研学旅行”板块。同学们身着汉服,习礼仪、习书法、书墨竹、学茶艺、习六艺,体验前人才能。

实验二小永定分校/摄

专栏

京煤总医院 青年英语大赛落幕

为期一个月的“与京能共成长·实现青春梦想”主题青年英语大赛,经过重重选拔和比赛于4月10日落下帷幕。

京煤总医院9名青年踊跃报名参加了这次英语大赛——京煤专场选拔赛,通过集中笔试和现场口试,来自眼科的畅立斌主任、许正杰医生和呼吸内科的张莹莹医生进入了京能集团第一届“清洁能源杯”青年英语大赛。在现场一分钟介绍、一分钟快翻及两分钟朗读的三个环节中,三名选手表现优秀,特别是畅立斌,以其扎实的英语水平和个人风采,从108名精英选手中脱颖而出,进入了前30名,取得了第16名的好成绩,获得优胜奖。

我院选手纷纷表示,参加青年英语大赛受益匪浅,很有意义!大家在这个青年舞台上展示了自我



风采和英语水平,评委老师的专业点评和英语学习经验分享也让选手大有收获!本次活动又在青年中形成了一股学习英语的热潮。

京煤总医院 成功救治百岁老人

“谢谢你们,我终于能回家了!”日前,经抢救转危为安的百岁左奶奶在家人的陪伴下准备出院回家。老人及家属对京煤总医院综合科的全体医护人员再三致谢。

今年春节期间,103岁的左奶奶因“精神差1周,发热1天,伴有气促”收住综合科病房。入院后明确诊断:1.重症肺部感染 低蛋白血症 高渗 高凝状态;2.冠心病 窦性心律 心脏无扩大 心功能IV级;3.高血压病3级 极高危;4.泌尿系感染。

科室副主任梁延东多次带领全科医生查房并进行病例讨论,精心制定治疗方案。因老奶奶进食不佳,住院期间出现高渗级高凝状态,生命体征

非常不稳定,病情危急,医生向家属详细交代病情并取得家属配合,迅速给老人下鼻饲管补水补充营养,加上抗凝、提高免疫力等综合治疗。护士长向丽平带领护士重点巡视,帮助并指导家属翻身拍背排痰并防止压疮形成,同时给老人制定合理的膳食计划,定期为病房消毒通风。

经全科医务人员积极救治及家属的全面配合,老人各项检查结果终于恢复正常,精神状态明显好转,肺部病理体征消失,3月3日,全科医护人员庆祝老寿星康复出院。

回忆住院时的情景,老人的大女儿感动地说:“妈妈能闯过这次难关,多亏了综合科全体医护人员的精心治

疗和悉心护理,你们就像我们的亲人一样。”

我们衷心希望百岁老人康复之后继续幸福健康地生活,继续创造生命的奇迹!通过对百岁老人的救治,我们也得到了宝贵的经验:老年患者往往有多种基础疾病并存,急性期往往合并多个系统功能不全及功能下降,所以要全面评估,抓住主要矛盾并尽快纠正主要矛盾,同时要保证良好的营养支持,随后使机体各项技能迅速好转,从而使老年病人早日康复出院。



区质监局召开政风行风监督员座谈会

4月15日,区质监局邀请政风行风监督员就区质监局政风行风工作情况进行现场点评、座谈,并进一步对严格依法行政,落实党风廉政建设主体责任和纪检监察责任等方面征求意见和建议。座谈会上,政风行风监督员对区质监局开展的政风行风效能建设工作给予了充分肯定,并结合实际情况和发现的问题,积极建言献策,提出了许多宝贵的意见和建议。区质监局主要负责人对政风行风监督员给予质监工作的大力支持帮助表示衷心感谢,今后将进一步加强与政风行风监督员之间的联系,在社会的监督下不断改进和完善区质监局各方面的工作。

区质监局开展春季农资打假工作

4月14日,区质监局为保障春耕生产工作顺利开展,按照市局相关工作部署,对辖区涉农企业开展春季农资打假工作。

此次春季农资打假专项行动以化肥、农药、农膜、饲料粉碎机农资产品为重点,严厉打击非法农资产品。执法人员对在售农资产品供货商的营业

执照、检验报告等资质进行核查,告知经营者严把产品质量关,及时向供货商索要生产资质、检验报告等资料,确保所销售的农资产品质量安全。本次检查未发现违法行为。区质监局将继续加强对农资产品的执法检查力度,为农民春耕生产保驾护航。

区质监局复查抽检不合格企业

4月13日,区质监局会同检测机构,对监督检查中出现产品质量不合格的企业开展复查工作。

检测机构工作人员首先对受检单位的生产资质进行核查,其次对复查样品的型号、批次、生产日期等进行全面审核,确保产品符合复查要求,

最后对复查样品进行封样。区质监局执法人员全程参与,并要求企业全力配合检测机构的复查工作,要定期自查,遇到技术难题及时请专家把脉检查,严格按照相关标准组织生产,确保产品质量安全。

北京市第四届职业技能大赛 展技能风采 圆成才之梦

18个委办局群团组织联合举办 88个工种 报名时间:2016年3月1日—4月30日 报名网址:http://www.bjrbj.gov.cn/zjyd/jingsai/ 咨询电话:69821193

门头沟区人力资源和社会保障局

北京市人力资源和社会保障局



“职人职说”微信二维码